Aoxknon 3 (Kivnon pe tpipn o ooaipa). ‘Eoto copo paleg m 1o omoio Kiveitoal 68 GOUPIKN ETQA-
vewn oktivog R. (o) Oewpniote 6Tl 610 oD SV aoKOOLVTAL SUVALELS, PPeite KATAAANAEG YEVIKEVUEVEG
ocuvvtetaypéves Ko (i) yphwyte v AaykpavQovy, (il) ypayre tig eélomoelg kivnong, (iii) Ppeite pia dio-
pnon tocotTo (oTabept| KaTd TV kivion). (B) ®swpnote Tdpa 6TLTO 1010 e dExeTaL pio SHvaun
g f = —A v, 6mov A givan pio Betikn otabepd kon v givar 1 TovTNTa TOV. ['pdyte TIC e&lodoElg
kivnong Tov.

Eridvon. (o) Eoto (z,y, z) 01 KOPTEGLAVEG CUVTETAYUEVEG TOV CMOTOS KOL 0G OPIGOVUE GOULPIKEG
ovvtetaypéves (R, 0, ¢) and 11g oxéoelg

x = Rsinfcos¢p, y= Rsinfsing, z= Rcosb.

H 6éon 100 cdparog eivar r = Ré,..

A6 v é, = sinf cos ¢ + sin 6 sin ¢j + cos 0k Bpiokovpe

der _ é % _ sinf é
o0 " 9 ¢
H taydmra tov copatiov givar
d . 5y 5, - . o
v = d—:; =Re, =R (8;0 0+ 88(; qﬁ) = R(0ép +sinfpéy).

(1) H AaykpovQovn givon
1 . .
L=T= 5mR?(Q2 + sin? 0¢?).

(i1) ‘Exovpe 600 e&iomoeig Euler-Lagrange

oL _ 0L d pry 2 2 i o _
89_89:>dt( R*0) = mR*sinf cos 0 ¢p° = 0 —sinfcosf ¢ =0
oL oL d 9 .9,
ad)_&ﬁ:dt( R*sin“ 6 ¢) = 0.

(iil) Awtnpeitor n TocoTTA ‘
J :=sin?0 ¢.

(9] . .
f=—- v=—-\R(0éy+sinfpéy).

"Eyxovpue Tig yevikevpuéveg duvapels Tpipng

;e Or e, Sy
Qo=1f- 55 =Rf 55 = R(f-&)=-AR
! ar_ aé?‘_ . ~ _ 2 .. 2 M
Qyp=1r 78¢_R‘f 8¢—Rsm«9(f €y) = —AR"sin” 0 ¢.

[IpocBétovpe Tig TApATAV® YEVIKEVUEVEG OVVAUELG 6TO 6e610 péEL®V TV e&loc@oewv Euler-Lagrange
d o 5 . - D -
E(mR 0) = mR*sinf cos ¢ — AR“0 = 6 + —0 —sinfcosh ¢ =0
m

a 2 in2 00y — 2 Doionn A g
dt(mR sin®0¢) = —AR sm9¢z>dt(sm 0¢)= - sin 0.



